

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

№ 34 (5119)

Суббота, 20 февраля 1937 года

Год издания XVIII

Правительственное сообщение

Восемнадцатого февраля, в 17 часов 30 минут, в Москве, у себя на квартире в Кремле, от паралича сердца скончался Народный Комиссар Тяжелой Промышленности, член Политбюро Центрального Комитета ВКП(б)

тов. Григорий Константинович Орджоникидзе

ПАМЯТИ товарища ОРДЖОНИКИДЗЕ

Наша партия понесла тяжелую потерю: 18 февраля от паралича сердца скоропостижно скончался товарищ Григорий Константинович Орджоникидзе.

Смерть вырвала из наших рядов выдающегося руководителя, неутомимого борца за дело партии, боевого руководителя и организатора блестящих побед социалистической индустрии, нашего близкого и любимого товарища и друга.

Всю свою светлую жизнь товарищ Орджоникидзе без остатка отдавал делу рабочего класса, делу освобождения человечества, делу коммунизма. Еще в юные годы товарищ Орджоникидзе встал под великое знамя Ленина и с тех пор до конца своей жизни честно и преданно нес это знамя в руках, борясь на самых передовых позициях.

Его жизнь была неразрывно связана с революционной борьбой рабочих и крестьян против царского самодержавия и буржуазно-помещичьего гнета, с борьбой за победу Великой пролетарской революции в СССР, с организационной работой белогвардейских армий и иностранных интервентов, с победоносным строительством социализма. И всюду, где протекала его кипучая революционная деятельность, она приносила с собой победу за победой.

Товарищ Орджоникидзе представлял образец большевика, не знавшего страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией. Пламенная энергия, настойчивость и прямота, таланты выдающегося организатора и руко-

водителя масс сочетались в нем с изумительными качествами той сорочности и товарищеской простоты в отношениях к людям, которые так хорошо известны всем, лично знавшим тов. Серго, и которыми отличается настоящий большевик-ленинец.

Последние семь лет тов. Орджоникидзе стоял во главе тяжелой промышленности СССР. С его именем связаны величайшие победы социалистической экономики. С его помощью партия разрешила труднейшую задачу построения в нашей стране могучей передовой тяжелой индустрии, перевооружившей сельское хозяйство, транспорт и оборону. Во главе многомиллионной армии работников тяжелой индустрии тов. Орджоникидзе брал приступом одну за другой труднейшие крепости на фронте борьбы за построение и овладение новой техникой. Он любил выращивать кадры талантливых деятелей тяжелой индустрии, до конца преданных делу социализма, сплоченных вокруг большевистской партии.

И вот теперь тебя, дорогой товарищ Серго, нет с нами. Тяжесть этой утраты немыслима. Но с болью будут переживать все трудящиеся нашей страны. Мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла торжества социализма. В этих победах, завоеванных нами путем великой борьбы, большая доля твоих трудов, твоей энергии, твоей безграничной преданности коммунизму.

Прощай, дорогой друг и товарищ Серго!

- | | | |
|---------------|----------------|--------------|
| И. Сталин. | Г. Петровский. | Н. Ежов. |
| В. Молотов. | Р. Эйхс. | И. Акулов. |
| Л. Каганович. | Я. Рудзутак. | В. Мешлаук. |
| К. Ворошилов. | М. Калинин. | Н. Антипов. |
| В. Чубарь. | А. Жданов. | М. Шкирятов. |
| А. Микоян. | П. Постышев. | Я. Яковлев. |
| С. Носиор. | А. Андреев. | |



ОТ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещает рабочих, крестьян и всех трудящихся Союза ССР о смерти одного из лучших руководителей нашей партии и советской власти, организатора социалистической промышленности, беззаветно преданного борца за дело коммунизма, члена Политбюро ЦК ВКП(б) — Народного Комиссара Тяжелой Промышленности —

Григория Константиновича Орджоникидзе, последовавшей 18 февраля.

Совет Народных Комиссаров, вместе со всеми трудящимися страны, скорбит о тяжелой утрате непоколебимого и пламенного большевика, организатора советской социалистической промышленности товарища Орджоникидзе, выражает твердую уверенность в том, что его славная жизнь революционного борца и строителя социализма будет служить примером для всех трудящихся нашей страны и для всех революционных борцов за коммунизм.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

ОТ ЦЕНТРАЛЬНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СОЮЗА ССР

Центральный Исполнительный Комитет Союза Советских Социалистических Республик с глубоким прискорбием извещает рабочих, колхозников и всех трудящихся СССР о смерти пламенного большевика, крупнейшего организатора социалистического хозяйства Союза, талантливейшего руководителя нашей социалистической промышленности, члена ЦИК СССР, Народного Комиссара Тяжелой Промышленности

Григория Константиновича Орджоникидзе, последовавшей 18 февраля.

ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ПУТЕЙ СООБЩЕНИЯ

Народный Комиссариат Путей Сообщения с глубочайшей скорбью извещает всех железнодорожников Советского Союза о тяжелой утрате, постигшей трудящихся СССР.

Восемнадцатого февраля умер горячо любимым миллионами трудящихся и всей партией **Григорий Константинович Орджоникидзе** — старший большевик, соратник Ленина и Сталина, талантливый организатор и руководитель тяжелой индустрии. Товарищ Орджоникидзе был пламенным борцом за победу большевизма, за победу всего социалистического хозяйства, за процветание нашей великой родины. Память о дорогом Серго Орджоникидзе — великом революционере — большевике — будет вечно жить в наших сердцах и вдохновлять нас на новые победы социализма.

Народный Комиссариат Путей Сообщения.

ОТ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ПИЩЕВОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

Народный Комиссариат Пищевой промышленности СССР извещает о тяжелой утрате, постигшей нашу партию, рабочий класс и всех трудящихся Советского Союза — о скоропостижной кончине Народного Комиссара Тяжелой Промышленности СССР, члена Политбюро ЦК ВКП(б) товарища **Григория Константиновича Орджоникидзе.**

Все трудящиеся нашей страны знали и любящие товарища Орджоникидзе, как пламенного борца за партию большевиков в подполье, как бесстрашного военного руководителя на фронтах гражданской войны, как талантливого строителя социалистической промышленности, как одного из лучших руководителей нашей партии, как соратника Ленина и Сталина.

Светлый образ товарища Орджоникидзе будет вдохновлять всех трудящихся на беззаветную борьбу за полную победу коммунизма.

Народный Комиссариат Пищевой Промышленности СССР.

ОТ КОМИССИИ СОВЕТСКОГО КОНТРОЛЯ

Комиссия Советского Контроля вместе со всеми трудящимися Советского Союза скорбит о преждевременной утрате исключительного борца за дело коммунизма товарища Серго Орджоникидзе. Вся жизнь этого прекрасного большевика, является примером исключительной борьбы за дело рабочего класса, за дело всех трудящихся, примером исключительной твердости в проведении генеральной линии нашей партии, партии Ленина — Сталина. Товарищ Серго Орджоникидзе являлся членом сталинского штаба, строителем коммунистического общества в борьбе против мирового капитализма и его агентов и притворной всех мастей в нашей стране.

Комиссия советского контроля выражает свое соболезнование Центральному Комитету нашей Всесоюзной коммунистической партии и товарищу Сталину, личным близким другом которого был товарищ Серго Орджоникидзе.

Комиссия советского контроля.

МОСКВА. ЦК ВКП(б) СНК СССР РЕДАКЦИЯ „ПРАВДЫ“

Крайком и Крайснолком Западной Сибири от имени трудящихся края выражают глубокую скорбь по поводу безвременной смерти лучшего соратника и друга великого Сталина, неутомимого борца за большевистское единство партии в борьбе со всеми врагами революции, за создание социалистической индустрии, за могучий расцвет сталинского движения — Народного Комиссара Тяжелой Промышленности нашей родины **Григория Константиновича Орджоникидзе.**

Григорий Константинович Орджоникидзе — один из выдающихся руководителей нашей партии. В годы подполья, в годы гражданской войны, на всех этапах социалистического строительства, борьбы за великое дело Ленина — Сталина, партия и трудящиеся массы нашей страны видели в нашем Серго яркого, замечательного образ революционера, нестягаемого большевика,

Западно-Сибирский Краевой Комитет ВКП(б). Западно-Сибирский Краевой Исполнительный Комитет СРК и ИД.

От большевиков Украины

Сердце бьется от боли, а разум настроен отказываться верить, что нет больше среди нас Серго.

Ушел замечательный большевик, исключительный человек, прекрасный товарищ, подлинный ленинец, соратник и друг великого Сталина.

Наша партия потеряла одного из своих строителей, потеряла Серго, который под руководством Ленина и Сталина в тяжелые годы революции принял на все углы России, собрал, сколачивал большевистские ленинские кадры, учил их по-ленински, по-сталински бороться с оппортунистами всех мастей за большевистскую партию.

Наша партия потеряла Серго, который в борьбе с контрреволюционным троцкизмом был одним из активнейших членов сталинского штаба нашей партии, верным помощником товарища Сталина в борьбе за ленинское учение, за ленинский путь развития нашей страны, против троцкистских предателей, каменевско-зыновьевских выродков.

Но стало Серго — активнейшего борца против правых капитулянтов, против тех, кто в панике перед врагами хотел толкнуть партию на путь свертывания индустриализации, отказа от коллективизации, разоружения советскую страну перед врагами внутренними и внешними. Наша великая родина потеряла государственного деятеля крупной государственной промышленности, талантливого командарма тяжелой индустрии, заслуг которого в деле создания тяжелой промышленности, выражающийся в командных кадрах нельзя преувеличить.

Трудящиеся Украины потеряли Серго Орджоникидзе, который в годы гражданской войны, как член Революционного военного совета, громи врагов, освобождал Украину от белых банд.

Украина потеряла Серго, с именем которого неразрывно связано строительство Днепровской электростанции и промышленного комбината, создание нового Донбасса, строительство десятка новых крупнейших заводов, среди них таких гигантов, как Харьковской тракторной, Краматорской машиностроительной, Луганской паровой и многих других.

Все мы потеряли обаятельного, большой скромности, прямоты и открытости товарища, неограниченной энергии и работоспособности руководителя.

Неразрывными узлами был связан Серго с десятками тысяч активистов нашей партии, со всей партией, которая безгранично любила его, как руководителя и товарища, воплощающего в себе все лучшие качества большевика.

Ушел родной Серго, кристально чистой чистоты человек, отдавший все свои силы делу партии, великому делу Ленина — Сталина.

Косиор, Петровский, Постышев, Любченко, Балицкий, Яков, Попов, Затонский, Шелехов, Кудрячев, Хатаевич, Саринсов, Гинзко, Сукомлин, Шлихтер, Вегер, Чернышевский.

ВРАЧЕБНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ О СМЕРТИ ТОВАРИЩА ГРИГОРИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ

Товарищ Орджоникидзе Г. К. С утра 18 февраля никаких жалоб не замечал, в 17 часов 30 минут, внезапно, во время дневного отдыха почувствовал себя плохо, и через несколько минут наступила смерть от паралича сердца.

Народный комиссар здравоохранения СССР Г. КАМИНСКИЙ.

Начальник лечебно-санитарного управления Кремля И. ХОДОРОВСКИЙ.

Консультант лечебно-санитарного управления Кремля, доктор медицинских наук Л. ЛЕВИН.

Дежурный врач кремлевской амбулатории С. МЕЦ.

СООБЩЕНИЕ

Для организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), Народного Комиссара Тяжелой Промышленности товарища Орджоникидзе Г. К. образована комиссия, в составе гг. Аку-

лова И. А. (председатель), Антипова Н. К., Хрущева Н. С., Булгакова Н. А., Гуревича А. И., Стецко-лова А. И., Гамарника Я. Б.

От комиссии по организации похорон члена Политбюро ЦК ВКП(б), члена ЦИК Союза ССР, Народного Комиссара Тяжелой Промышленности тов. Г. К. Орджоникидзе

Гроб с телом тов. Орджоникидзе Г. К. 19 февраля устанавливается в Колонном зале Дома союзов.

Для прощания с покойным тов. Орджоникидзе Г. К. открыт свободный доступ в Колонный зал, с 12 часов 19 февраля.

О времени кремации и о похоронах будет сообщено дополнительно.

От Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

Центральный Комитет ВКП(большевиков) с глубоким прискорбием извещает партию, рабочий класс и всех трудящихся Союза ССР и трудящихся всего мира, что 18 февраля, в 5 часов 30 мин. вечера, в Москве скоропостижно скончался крупнейший деятель нашей партии, пламенный бесстрашный большевик-ленинец, выдающийся руководитель хозяйственного строительства нашей страны — член Политбюро ЦК ВКП(б), Народный Комиссар Тяжелой Промышленности СССР товарищ **Григорий Константинович Орджоникидзе.**

Смерть товарища Орджоникидзе, дорогого для всей партии, рабочего класса СССР, трудящихся мира, безусловно чистого и стойкого партийца, большевика, отдавшего свою славную, героическую жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма, является тяжчайшей потерей для всей партии и Советского Союза.

Образ товарища Орджоникидзе, его беззаветная борьба за пролетарскую революцию, за строительство социализма в нашей стране, вдохновит всех трудящихся, всех партийцев, всех работников хозяйственного фронта на дальнейшую борьбу за победу социализма, за новые завоевания советской промышленности, за новый подъем всего нашего социалистического народного хозяйства.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков)

От Народного Комиссариата Оборона Союза ССР

Народный Комиссариат Оборона Союза ССР с глубочайшей скорбью извещает красноармейцев, командиров и политработников Рабочей Крестьянской Красной Армии о смерти Народного Комиссара Тяжелой Промышленности, члена Политбюро ЦК ВКП(б), старшего большевика, великого посвященного борца против врагов пролетарской революции, за победу социализма, будет всегда служить примером для всех бойцов Красной Армии, воодушевляя их на дальнейшую работу за укрепление обороны советской страны.

Народный Комиссариат Оборона Союза ССР.

От Народного Комиссариата Иностранных дел

Смерть вырвала из наших рядов одного из основоположников большевистской партии, пламенного борца, непримиримого революционера, создателя и руководителя социалистической промышленности, бесстрашного члена боевого штаба нашей партии, друга и соратника любимого вождя народов Советского Союза товарища Сталина, любящего партию и всей страны — товарища **Серго Орджоникидзе.**

Мы, связанные с товарищем Серго многими годами знакомства и рабо-

ты, гордо его любящие и уважающие, остро и глубоко ощущаем тяжесть понесенной партии и страны утраты.

Вместе со всей партией и со всеми трудящимися Советского Союза мы склоним наши головы перед памятью дорогого товарища Серго.

М. Литвинов.
Н. Крестинский.
Б. Стомяков.



На фронтах в Испании

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ ЧАСТИ ПЕРЕШЛИ В НАСТУПЛЕНИЕ

(По телеграммам ТАСС за 18 и 19 февраля)

Фашисты отступили в большом беспорядке

16 и 17 февраля на секторе у реки Харама под Мадридом продолжались упорнейшие бои. Назначенный верховным командующим вооруженными силами всех секторов мадридского фронта генерал Милха сообщил, что 17 февраля утром республиканские части перешли в наступление на всех участках мадридского фронта и в районе реки Харама. Поступающие сведения говорят об успешных результатах наступления. Республиканцам удалось продвинуться у Харама на пять километров вглубь расположения фашистских частей. Митинги и отступления в большом беспорядке, оставив на поле сражения в большом количестве вооружение и боеприпасы. Считают что за последние 4 дня на одном секторе Харама фашисты потеряли до 6000 солдат убитыми или взятыми в плен, в том числе 2000 немцев.

На секторе Эскориал в 1 час ночи 18 февраля фашисты пытались атаковать позиции республиканцев, но были отбиты. Они понесли большие потери. В районе Университетского городка и Западного парка фашисты также предприняли ряд безуспешных атак.

Бомбардировка Мадрида

В полночь 18 февраля истребители бомбардировали Мадрид с высоты 2 километров. Бомбардировки подвергались главным образом районы, прилегающие к центру города. По предварительным данным, убито 11, ранено 60 человек. Одна бомба упала у здания бельгийского посольства, но не взорвалась.

Сбито 15 самолетов

На секторе Харама 17 февраля республиканские летчики сбили 2 фашистских трехмоторных самолета и два истребителя. Возобновились бои на секторе Теруэла. Республиканская авиация бомбардировала два поселения митянеков.

Финансовая печать указывает, что фашисты за последние несколько дней потеряли под Мадридом свыше 9000 убитыми, уничтожено 15 фашистских самолетов.

Фашисты расстреливали поголовно всех беженцев

На юге республиканская авиация несет сторожевую службу над южной из Мотриля в Альмерию. Летчики защищают от атак фашистской авиации отбойный поток беженцев из района Малаги.

Испанский министр юстиции в докладе совету министров указывает на исключительное значение фашистских беженцев

Испанский министр юстиции в докладе совету министров указывает на исключительное значение фашистских беженцев, оставшихся в тылу. Многие из них являются военными специалистами и инженерами. Фашисты бросали в пути все свои вещи. Дорожки усеяны трупами. Многие, у которых не хватало сил идти дальше, душили своих детей, чтобы они не попали в руки фашистов, а затем сами бросались под колеса проезжавших грузовиков. 112 километров шла толпа беженцев из Малаги до Мотриля без отдыха, еды и питья. Их преследовали фашисты на грузовиках. Наступая на беженцев, фашисты уничтожали всех без разбора.

В Мотриале, оказавшемся под ударом, беженцы также не смогли найти себе приюта. Им пришлось идти дальше в Альмерию, в 108 километрах от Мотриля. Но в этом небольшом городке, в результате огромного нашествия беженцев, истощились запасы продовольствия. Однако беженцы безропотно переносили лишения, никто не жалуется о том, что покинул Малагу. По последним сведениям, в Малагу вышлепала шестидесять осмы.

В Испании свыше 60.000 итальянских солдат

Республиканские летчики бомбардировали Сегу, вызвав большой пожар складов. Итальянцы вновь высадились в Испании 9000 солдат. По подсчетам английских газет, в Испании насчитывается сейчас свыше 60.000 итальянских солдат. В Севье и Ажесирасе под руководством германских военных инженеров установлены новые орудия, которые дают немцам и итальянцам полную возможность господствовать над Гибралтарским проливом.

Заверения и действительность

Многие раз руководители комсомольской организации индустриального института выступали с громкими заявлениями о том, что они в ближайшее время обеспечат бесперебойную и высококачественную работу кружков комсомольского просвещения.

Но увы, слова расходятся с делом. Не было еще ни одного дня комсомольской учебы, чтобы в 5-6 кружках не сорвались занятия, чтобы слушатели и пропагандисты на занятиях приходили неподготовленными и чтобы занятия шли содержательно и интересно.

Новая программа для комсомольских кружков по изучению основных моментов истории партии, разработанная и утвержденная ЦК ВЛКСМ, внесит значительные изменения в содержание занятий этих кружков.

История партии исключительно богата замечательными, яркими событиями, полными захватывающего интереса. История большевизма — это арсенал величайших идей большевизма, неиссякаемый источник революционного вдохновения. И пропагандист обязан довести до сознания слушателей тот пафос и ту революционную страсть, которыми пылела величайшая история большевизма.

В комсомольской организации индустриального института этого основного положения не поняли и не хотят понять.

16 февраля — день, когда комсомольские кружки индустриального института начали заниматься по новой программе, утвержденной ЦК ВЛКСМ.

Каков итог занятий? Первое, на что необходимо обратить внимание, — это организационная путаница, распушенность и неподготовленность комсомольских руководителей, пропагандистов и многих слушателей. Мало кто знает замков зрелой, призванной начать занятия, а по коридорам все еще толкались кружковцы, пропагандисты и руководители факультетских организаций ВЛКСМ в поисках свободных аудиторий, выискивая свою принадлежность к тому или иному кружку.

Помещение для занятий кружка — неадекватная деталь. В институте аудитория больше чем достаточно. Однако мы являемся свидетелями таких случаев, когда кружок пропагандиста Гадкина из занятием по программе 40-й аудитории был переведен в аудиторию № 58 Кружок пропагандиста Милова перенесен в 14-ю аудиторию, вместо 22-й,

кружок пропагандиста Милова перенесен из 22-й в 21-ю и т. д.

Во многих кружках пропагандисты опоздали и даже совсем не явились на занятия. Слушатели брали пример со своих руководителей. Пропагандист Гусаченко, опоздав на 15 минут и бегом пробежав глазами по аудитории, спросил:

— Только десять? Это из 24? И как будто образованнейшему человеку не пришла бы мысль о том, что «не подготовился». Кстати, из 22 слушателей этого кружка являлось... 6 человек. Не состояли занятия из-за нехватки пропагандистов в кружках Бычкова, Бирюкова и Гадкина.

Эти факты убедительно говорят о том, что первый день комсомольского просвещения по новой программе был преступно провален. Руководители комсомола института и в первую очередь, его секретарь т. Сибуров оказались неспособными организовать учебу. Они этого и сами не отрицают. Так, культурный комитет ВЛКСМ т. Лилии и секретарь комитета ВЛКСМ общетехнического факультета т. Буяров, наблюдая плоды своей «работы», в бессилии разводили руками:

— Ну, что поделаешь с такими из

решим? — обращается Лилии в Буярову.

— Гум... Да... Дела аховские, — вторит Буяров.

Действительно, дела не только аховские, а прямо истеричные. Они вызывают большую тревогу еще и потому, что и качество занятий стоит на крайне низком уровне. Вместо живого, толкового, интересного рассказа, насыщенного фактами из истории большевизма, фактами о жизни и деятельности организаторов партии Ленина и Сталина и их соратников, — многие пропагандисты преподносят своим слушателям отвлеченные схемы, сухие, скучные, неумело сделанные даже самые школьные лекции.

У пропагандистов Тетерина и Вокровых была интереснейшая тема: «Партия большевиков в годы гражданской войны». И что же? Слушатели буквально засыпали от скуки. Ни крив, ни ском, ни малейшего намека на использование художественной литературы! Бледно, неумело показывается роль товарища Сталина в разгоне сил контрреволюции и отечественной интервенции. Везде в изложении слушателям Тетерина в конце оанятия слышал: «Следующую лекцию я буду читать два часа». Комментарий излишний...

Пропагандист Мартынов начал занятия с обращения к слушателям: — Ну как, готовых?

Кто-то робко из задних рядов ответил:

— Да. Мартынов повторял вопрос, а аудитория отвечала... молчаливо. И когда Мартынов начал по безызыскно, так называемую, «развернутую беседу» со слушателями.

Мартынов: Какую была экономика СССР в 1924 году?

Слушатель Тапков: Вопрос этот большой. Цифр приводить не буду — у меня нет. Но скажу, класса крестьян у нас нет (!?).

И никто, ни пропагандист, ни слушатель — никто на это «открытие» не реагировал!

Не мало вопиющей путаницы и оклеветания наговорила слушателям т. Буярова. И опять ни пропагандист, ни слушатели не обратили внимания на это.

Так комитет ВЛКСМ индустриального института «подготовил» первую программу политпросвещения на новую программу. Так он «борется» за высокое качество марксистско-ленинского воспитания комсомольцев. Н. Волгин.



Пионеры 15 средней школы Носкова, Арбенев и Филиппова у габуса. (Фото А. Дремова).

ДЕНЬ НАШЕЙ СТРАНЫ

ПРЕБЫВАНИЕ А. И. ЕГОРОВА В КАУНАСЕ

КАУНАС. 18 февраля. Литовский военный министр полковник Дирмантас дал в честь начальника генерального штаба РККА маршала Советского Союза А. И. Егорова завтрак, на котором присутствовали на чальник генерального штаба Литовской армии полковник Черняус, на чальник литовской военной авиации полковник Густайтис и ряд других высших чинов литовской армии, на завтрак присутствовали сопровождая товарища Егорова в его поездке комдив Шегелс, полковник Черных и др. Военный министр Литвы полковник Дирмантас и маршал Советского Союза Егоров обменялись речами.

После полудня тов. Егоров принял в частной аудитории президент литовского государства г. Сметона. Вечером тов. Егоров и сопровождающие его лица присутствовали в государственном театре на торжественном акте, а затем на рауте, устроенном министром иностранных дел Литвы г. Лозарайтисом по случаю 19 годовщины провозглашения независимости Литвы. (ТАСС).

РАДИОДЕНЬ ДЛЯ КРАСНОЙ АРМИИ

МОСКВА, 18 февраля. Всесоюзный радиокomitee организует 22 февраля единый радиодень для Красной армии. В этот день всеми радиостанциями Союза будут транслироваться концерты по специальной программе: «Мастера искусства — Красной армии». Радиодень начнется в 8 часов 30 минут утра выступлением духового оркестра пограничной школы НКВД, который исполнит новые марши советских композиторов. В 12 часов 15 минут дня радиостанция имени Коминтерна будет передавать большой концерт, составленный по самым лучшим композициям и политботников РККА.

В заключение радиодня, в 20 часов будет транслироваться всеобщий концерт, посвященный дню Красной армии. В концерте примут участие крупные заслуженные артисты, оркестры, хоры, коллективы театров. (ТАСС).

БОРЬБА ЗА РАЦИОНАЛЬНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТОПЛИВА

МОСКВА, 18 февраля. На Октябрьской железной дороге широкий размах принимает движение машинистов за рациональное использование топлива. Вследящего успеха добился 15 февраля машинист дров Валентин т. Соколов. На участке Калугин — Спасский при поездке туда и обратно, провезя почти трехчасовой скоростью в среднем на 6 километров в час, он сэкономил около двух тонн угля. (ТАСС).

УТВЕРЖДЕНЫ ЭСКИЗЫ ДЛЯ ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО ЗАЛА ВСЕСОЮЗНОЙ ВЫСТАВКИ

НОВОСИБИРСК, 17 февраля. Краевой выставочный комитет утвердил эскизы для художественного оформления Западно-Сибирского зала в здании Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Эскиз художника Кременского отображает общий подом социалистического земледельца в крае на базе выросшей индустрии. Эскиз Янга на показывает новое отрасли сельского хозяйства Западной Сибири: лен, сахарную свеклу, плоды. Эскиз Фокина рассказывает о преобразовании Нарымского округа. В эскизе Ликмана дан пейзаж зажиточной жизни колхозников, их культуры и быта.

По эскизам выполняются соответствующие макеты, которые будут направлены в главный выставочный комитет в Москву для утверждения. (ЗнамяТАСС).

ГОРОДСКОЕ СТРЕЛКОВОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

18 февраля началось городское стрелковое соревнование, организовано районсоветом Осоавиахима. В нем принимают участие около 20 команд учебных заведений и предприятий.

Стрельба проходит в тирах педагогического института и института технологии зерна и муки.

Началось соревнование стрельбой команд университета и института технологии зерна и муки.

Университет дал важные результаты. Поведящему, лучше всего, как и в прошлые соревнования, будут осваивать институт технологию зерна и муки и педагогический институт.

ИМЕНИ XIX ГОДОВЩИНЫ РККА

В выходной день, 24 февраля, Томский городской совет физкультуры проводит традиционную общегородскую пешеходную эстафету имени XIX годовщины Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Ответственный редактор И. А. ПОРТАНКИН.

Пушкинские дни в Томске

За время с 7 по 17 февраля в подиумную прошёл цикл докладов, посвященных творчеству А. С. Пушкина.

Первый доклад на тему «Жизнь и творчество Пушкина» сделал доцент В. Д. Абрамченко.

После второго доклада о языке Пушкина, сделанного ассистентом Ц. А. Чучи, был организован концерт силами студентов института.

На тему «Пушкин-драматург», прочел лекцию доцент А. Л. Бельс. Преподаватель истории М. П. Буш писатель читала доклад «Пушкин в декабристы».

Из выступлений в художественной части после этих двух докладов следует отметить чтение монолога «Скупой рыцарь» студентом I курса Андреевым.

17 февраля студенты подиума слушали доклад доцента В. А. Жданова на тему «Тяжелые дни жизни Пушкина» и доклад преподавателя музыкального училища А. А. Игнатьева «Пушкин в музыке».

Неосомненно, что организация цикла лекций и докладов, разносторонне освещающих жизнь и творчество А. С. Пушкина, является очень серьезным мероприятием, позволяющим ярче и полнее представить колоссальное значение великого поэта для мировой литературы.

Студентки детского сада артисткам 17 февраля в дружной семейной обстановке провели пушкинский вечер.

Студентка подиумного доцента Нагаева сделала небольшой доклад, характеризующий творчество Пушкина.

После этого была художественная часть. Сотрудница детского сада тов. Савочкин, хорошо проза выступление к поэме «Рослав и Людмила». Тов. Поль исполнила на фортепьяно несколько произведений Рубинштейна и других великих композиторов на тексты Пушкина.

Была прочтена вслух повесть «Бурьяны крестьян».

Студент подиумного тов. Морков с большим темпераментом и силой прочел отрывок из поэмы «Медный всадник».

ЗА ГРАНИЦЕЙ

ПОДРЫВНАЯ РАБОТА ФАШИСТОВ В ЧЕХОСЛОВАКИИ

ПРАГА, 17 февраля. Рабочая газета «Гало» получила из каталожечки кругов Германии сведения о подрывной работе фашистской Германии в Чехословакии. В шпигельском центре Дрездене, — пишет газета, — уже открыто говорят о том, что Чехословакия ожидает в ближайшие дни судьба Испании.

«Гало» указывает, что для осуществления своих планов германские фашисты рассчитывают на помощь немецких фашистов Чехословакии — членов фашистской партии Гейнле. «Для этой цели», — продолжает газета, — надежны члены этой партии снабжаются оружием из Германии. Из таких лиц создается «эфи» германский корпус генералов Чехословакии.

В состав этого корпуса входит около 150 человек. Эти лица были обучены военному делу в Германии. Каждый из этих 150 «офицеров» командует группой штурмовиков, подобранных из самых надежных членов партии Гейнле. В общем, указанные отряды штурмовиков насчитывают около 4000 человек, то есть представляют силу двух полков, готовых в любой момент к немедленным военным действиям. (ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ ДЕКЛАРАЦИИ О ПРИСОЕДИНЕНИИ СССР К ПРОТОКОЛУ О ПРАВИЛАХ ПОДВОДНОЙ ВОЙНЫ

ЛОНДОН, 18 февраля. Полпред СССР в Великобритании Майский вчера посетил постоянного заместителя министра иностранных дел Великобритании и вручил ему декларацию советского правительства о присоединении СССР к протоколу о правилах ведения подводной войны, подписанному в Лондоне 6 ноября 1936 года. (ТАСС).

ОБРАЩЕНИЕ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КИТАЯ К 3-МУ ПЛЕНУМУ ЦК ГОМИНДАНА

ШАНХАЙ, 17 февраля. Газета «Норд чайне дейн ньюс» опубликовала телеграмму Центрального Комитета Коммунистической партии Китая 3-му пленуму Центрального Исполнительного Комитета Гоминдана.

В телеграмме, по словам газеты, говорится:

«Ваша страна ныне радуется миру разрешению скандального конфликта. Отныне становится фактом союз всей страны на платформе внутреннего мира для отпора внешней агрессии во имя счастливого будущего нашего государства и народа. В настоящий критический момент, когда японские захватчики грабят нашу страну и судьба нашей нации висит на волоске, наша партия искренно надеется, что 3-й пленум ЦК Гоминдана на базе упомянутой платформы примет следующие конкретные меры в качестве вашей национальной политики:

1) прекращение всякой гражданской войны и концентрация всей национальной мощи для отпора иностранной агрессии;

2) свобода печати, собраний, организаций, всеобщая амнистия всем политическим заключенным;

3) созыв национального конгресса в качестве представителя всех партий, кланов, социальных слоев армии, собрание всех сил, способных нести работу по национальному спасению;

4) быстрое и полное завершение всех подготовительных работ для вооруженной борьбы против Японии;

5) улучшение положения народных масс.

Если 3-й пленум вашей партии примет очерченную выше национальную политику, наша партия, в целях доказательства искренности ее стремлений к объединению от

пору агрессии, добровольно даст 3-му пленуму вашей партии следующие заверения:

1) прекратить вооруженную борьбу за свержение гоминдановского правительства;

2) переименовать советское правительство в управление особого района Китайской республики, а китайские красные армии в национально-революционную армию, которая будет подчинена непосредственно центральному гоминдановскому правительству и комиссии по военным делам гоминдановского правительства;

3) ввести демократическую систему правления в особом районе Китайской республики;

4) прекратить конфискацию земель, принадлежащих помещикам;

5) твердо выполнять общую программу единого антияпонского национального фронта.

Перед лицом современного национального кризиса нельзя терять времени. Мы знаем в том, что наша партия верна нации. Так как все мы честно стремимся к благополучию Китая, у нас нет оснований, что мы согласимся с нашим предложением с тем, чтобы основать единый национальный фронт для отпора агрессии и национального спасения страны. Все мы — дети великой китайской нации. Перед лицом национального кризиса для всех нас категорически необходимо отбросить прочь предубеждения, дружно сотрудничать и сплотиться в одно целое для борьбы за великое дело, для окончательного освобождения китайского народа. С нетерпением ожидаем вашего уважительного ответа, с лучшими пожеланиями нашей национальной революции.

Центральный Комитет Коммунистической партии Китая. (ТАСС)

22 февраля, в 7 часов вечера, в актовом зале Томского педагогического института состоится **ОБЪЕДИНЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ ВСЕХ МЕТОДИЧЕСКИХ КОМИССИЙ ИНСТИТУТА**

Повестка:

- Обсуждение вклада молодого вклада АНИСИМОВОЙ в работу «История».
- На заседание приглашаются научные работники, врачи города и студенты.

Директор института Розет

СЕКРЕТАРЬ УЧЕБНОЙ ЧАСТИ нужен СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМУ. Макушинский пер., № 2.

Горжилсоюз предлагает всем живущим в домах жителей представить к 1-му марта справку о получаемой зарплате.

Горжилсоюз предлагает, что не представляющим к учету сумму т. е. по 1 р. 30 к. в квартал, не брать.

Горжилсоюз ВЛАСОВА

Похищено удостоверение об окончании рабфака

УТЕРЯНО удостоверение на № 40203 в конторе общестроения на имя Корина В. М.

Адрес редакции: Советская, № 3. Телефоны: отв. редактор—754, зам. редактора—756, отделы: партийный—9-94, вузовский—574, информации и светрговли—4-70, производственный—518, отдел писем и Уполрайлиты—856, прием объявлений—10-12.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени В. В. КУЙБИШЕВА

объявляет, что 2 марта 1937 г., в 6 час. вечера, в г. Томске в аудитории № 2 Университета состоится **ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ** профессором М. С. РЕЗНИЧЕНКО на ученую степень доктора химических наук на тему: **„Материалы по изучению основных функций аминокислот, полипептидов и белков“.**

ОПОНЕНТЫ: профессор-доктор И. Ф. Пономарев, проф. Б. В. Трнов и проф. Н. Н. Лавров. РЕФЕРЕНТЫ: профессор-доктор Н. Н. Иванов и профессор-доктор В. С. Садинов.

Ознакомиться с работой можно в читальных залах библиотеки ТГУ и ТМИ.

Председатель квалификационной комиссии ТГУ заслуженный деятель науки профессор-доктор В. Д. Кузнецов.

2—1

Томская контора РЫБТРЕСТА имеет в продаже: нивелиры, теодолиты, киприч-полония, плиты для точной, ЖЕЛЕЗО РАЗНОЕ, ЛУДЛО-6 дюйм., ЦЕНТРОБЕЖНЫЕ НАСОСЫ. Водная улица, № 18

Утеряны документы: билет Осоавиахима № 516359 и удостоверение воднопоходного знака на имя Зюнова В. Г.

ПОРОЖАЮЩАЯ ПОСУДА винная—с этикетками и монопольная—без этикеток принимается беспрепятственно и в любом количестве от взрослых и детей во всех магазинах Главспирта, Сибгорта, сельПО, Гастронома, Бакален и в других магазинах, торгующих водкой и водочными изделиями.

Цена (на деньги или в обмен на товар):

Литровая.	Поллитра, бутылка	1/4 литра, полбутылки
75 коп.	50 коп.	40 коп.

О случаях отказа—записывать в жалобную книгу.

5—2

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ПО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ГЕОГРАФИИ нужен СЕЛЬХОЗТЕХНИКУМУ 2—2 Макушинский пер., № 2.

Утерян пропуск на шенген-форму № 5 по № 397 на имя Тихоновой А. А.

Утерян профбилет за № 177012 на имя Шершова В. Ф.

ДОМ ТРЕСТ ПОКУПАЕТ МЕБЕЛЬНЫЕ ПРУЖИНЫ. Обращаться: Ул. Семашко, 14

ВОДОКАНАЛПРЕСТ ПОКУПАЕТ ПРОИЗВОДИТЕЛИ ФИТИНГИ, ПЕРЕХОДЫ, ВИНТИ И ПРОЧ. Подготовить вер., № 10

Секретарь-машинистка ищет работу. Мачисловская ул., № 1, кв. 8

Учитель-воспитатель педагогического института в. Мокшанова ул., № 17

ПРЕПОДАВАТЕЛЬ ПО ЛИТЕРАТУРЕ И РУССКОМУ ЯЗЫКУ. Немецкому языку и истории школы учителя в КСДМ по ПОДГОТОВКЕ В МЕДИЦИНСКИЙ на вечер и на работу. Адрес: Мадьяков, Ленинский прес., № 16

ГРУЗОВОЙ КОНТОРЕ требуется ст. бухгалтер